

新聞稿（即日發放）

2019 冠狀病毒病疫苗與「新常態」網絡研討會

本港的新冠疫苗接种計劃開展約一個月，大眾仍在討論疫苗成效等不同問題。

在今早舉辦的「2019 冠狀病毒病疫苗與『新常態』網絡研討會」（下稱：研討會）中，香港青年科學院創院院士、香港大學醫學院公共衛生學院高本恩教授指出，本港疫情防控工作成功減少 2019 冠狀病毒病的威脅，變相接種疫苗的逼切性減低，造成疫苗猶豫（Vaccine Hesitancy）的現象，這會對社會廣泛接種新冠疫苗帶來了挑戰。他認為，須有 70% 市民接種高效疫苗，使 67% 人口免疫，才能達至群體免疫，而廣泛接種亦有助社會回復正常生活；香港青年科學院創院院士、香港大學醫學院公共衛生學院潘烈文教授表示，至今全球已有逾四億人接種了新冠疫苗，暫時無有力證據顯示疫苗會直接對身體健康的人士造成嚴重副作用或死亡，而現時本港使用的兩款疫苗，專家都建議接種。至於明年是否要打同一牌子疫苗的加強劑，潘認為如日後有更理想的疫苗，不排除可以尋求更有效的方法。

香港青年科學院今日聯同香港資優教育學苑及香港青年工業家協會合辦研討會，開放予公眾參與。三位生物工程及公共衛生領域的專家，包括潘烈文教授、高本恩教授及吳若昊教授分享有關新冠疫苗研發、接種及效用等方面的看法。香港青年科學院創院院士岑浩璋教授擔任研討會主持。

圖片說明

001：2019 冠狀病毒病疫苗與「新常態」網絡研討會中，提問的公眾人士都關注疫苗成效，以及打疫苗的準備功夫等。（圖左上：潘烈文教授；圖左下：吳若昊教授；圖右上：岑浩璋教授；圖右下：高本恩教授）

重溫 2019 冠狀病毒病疫苗與「新常態」網絡研討會

香港科學院 Facebook 專頁：

<https://www.facebook.com/TheHongKongAcademyofSciences/videos/512847543063543/>

香港青年科學院 YouTube 頻道：

https://youtu.be/QWAHdvR_GN8

香港青年科學院網頁：

<https://yashk.org.hk/scientific-talks>

關於香港青年科學院：

香港青年科學院於 2018 年成立，直屬於香港科學院，由一群充滿活力且有志為社區服務的年輕科學家組成，成員來自香港各大專院校。學院的工作包括 1) 推動科學及科技的研究、創新發展及轉化應用；2) 維護科學倫理、秉承科學精神、以身作則協助推廣科學普及知識；3) 推動科學教育、培養科學人才、推動新一代投身科創發展，及 4) 促進國際科學與科技的交流和合作。

以上資訊由亞聯政經顧問有限公司代香港青年科學院發放
傳媒查詢：

香港科學院

李文清女士 (Ms. Ada Lee)

電話：3907 2709 / 9282 0457

電郵：adalee@ashk.org.hk

亞聯政經顧問有限公司

黃振威先生 (Mr. James Wong)

電話：2508 3669 / 6742 0631

電郵：james@asianet-sprq.com.hk